

简明新闻

- 习近平同比利时国王菲利普会谈,强调共同努力,推动中比关系好上加好
- 习近平同印度尼西亚总统佐科通电话
- 李克强签署国务院令,公布《国务院关于修改〈建设工程勘察设计管理条例〉的决定》
- 谭元寿先生舞台生活80周年座谈会在京举行,俞正声出席 (均据新华社)
- 香港一托儿所暴发手足口病,26名儿童受影响
- 伊拉克多地爆发武装冲突致25人死亡
- 朝鲜以间谍罪等罪名判处两名韩国人终身劳动教养
- 南苏丹暴发霍乱疫情
- 埃塞俄比亚执政党赢得议会选举
- 俄罗斯将延长对欧盟反制裁措施



沪指盘中逆转涨逾2% 逼近4600点

6月23日,一位股民从上海一家证券营业部内的电子信息屏前经过。当日,沪深两市上演逆转行情,盘中一度跌幅较大,午后在金融、石油等权重股的带动下,指数快速回升。截至收盘,上证综指报收于4576.49点,较前一交易日上涨2.19%,深证成指报收于16045.99点,较前一交易日上涨2.04%。

新华社发

内地赴港读本科人数持续减少

内地毕业生留港发展意愿下降

据新华社香港6月23日电 香港院校近年均积极招收内地学子,但计划赴港入读本科课程人数持续减少。其中,香港理工大学、香港岭南大学及香港浸会大学均下跌逾三成。

香港教育界人士、香港岛中学校长黄颂良表示,出现这个情况受两方面因素影响。一方面,香港社会的反水货客,占中等行动,令内地人士产生香港人不欢迎内地同胞的观感,降低内地生报读香港高校的意愿;此外,以

前很多内地学生是以香港的大学为跳板再到海外升学,现在内地学生直接到海外升学的机会更多,也影响内地学生报读香港高校的意愿。

据新华社香港6月23日电 最新统计显示,今年内地生报读香港高校人数有所下降,内地毕业生留港发展意愿也大不如前。目前愿意毕业后留港的内地生人数少于一半。有留港发展的内地毕业生认为,这与现在香港就业环境逊于内地等因素有关。

2014年新发现吸毒人员46.3万名

是2008年同期的6.5倍

据新华社北京6月23日电 2014年,全国共新发现吸毒人员46.3万名,其中近八成都是滥用合成毒品人员。这是记者23日从在京举行的“2015中国禁毒论坛——合成毒品防治”上获悉的。

据介绍,当前中国发现、登记滥用合成毒品人员数量是2008年同期的6.5倍,年均增长速度超过40%,特别是35岁以下的青少年占绝大多数。

公安部副部长助理刘跃进指出,当前,受国内外多种因素影响,我国合成毒品滥用问题十分突出,吸毒群体规模不断扩大,其中,国内登记在册滥用合成毒品人员数量已达到145.9万名,超过传统毒品登记人数。



贵阳首批甲醇出租车投入运营

6月23日,新投入运营的甲醇出租车在启动仪式上亮相。当日,贵州省贵阳市首批100辆绿色环保甲醇出租车正式投放市场运营,标志着贵阳市作为国家甲醇汽车试点运行城市工作正式启动。

据了解,甲醇汽车可以有效减少汽车尾气排放,尤其是PM2.5排放量与普通汽车相比降低80%以上。新华社发

9月3日天安门阅兵四大看点

6月23日上午,国务院新闻办公室举行新闻发布会,中宣部副部长王世明、阅兵领导小组办公室副主任、总参作战部副部长曲睿介绍了中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动总体安排等方面情况。备受关注的纪念抗战胜利70周年的系列活动开始揭开神秘的面纱。在发布会上透露出的信息,让人们对于70多天后举行的盛大仪式充满了期待。

看点一:时间9月3日 地点天安门

发布会上,王世明宣布,9月3日上午,以中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委名义在北京天安门广场举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会(包括检阅部队)。习近平总书记出席并作重要讲话,并将亲自为抗战老战士、老同志代表,抗战将领或其遗属代表颁发“中国人民抗日战争胜利70周年”纪念章。

为什么将纪念大会选在9月3日举行,王世明在回答记者提问时表示,1945年9月2日,日本政府正式签署投降书,标志着中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争的最终胜利。2014年2月27日,第十二届全国人大常委会第七次会议以国家立法的形式通过决议,确定每年9月3日为“中国人民抗日战争胜利纪念日”。

在这一天举行大型的纪念活动,目的是为了能够更好地缅怀在中国人民抗日战争中英勇献身的英烈和所有为中国人民抗日战争作出贡献的人们,铭记中国人民反抗日

本帝国主义侵略的艰苦卓绝的斗争,彰显中国人民抗日战争在世界反法西斯战争中的重要地位,表明中国人民坚决维护国家主权、领土完整和世界和平的坚定立场,表明中国人民热爱和平、维护第二次世界大战胜利成果和国际公平正义的坚定意志。

看点二:阅兵方阵内涵丰富

阅兵是国家礼仪重要组成部分,中国古代就有“沙场秋点兵”做法。重大纪念日举行阅兵活动是世界许多国家的惯例,是纪念活动不可或缺的一部分。曲睿表示这次阅兵的主题,是纪念抗战伟大胜利,弘扬抗战伟大精神,实现民族伟大复兴。

与国庆阅兵不同,这次阅兵安排了曾参加过抗日战争、现在仍健在的抗战老兵、支前模范和英烈子女代表参阅,充分展示对抗战老兵和支前模范的敬重,对抗日英烈的敬仰。参阅部队从7大军区,海军、空军、第二炮兵、武警部队,解放军四总部直属单位抽组。徒步方队是抗日战争中我党领导的英模部队群体所在的现役部队代表。装备方队展示的装备为国产现役主战装备,许多都是首次展示。同时,这次阅兵还邀请有关国家军队代表和方队参加。

在回答记者提问时曲睿还明确表示,国民党军队在抗日战争中发挥了重要作用,这次阅兵安排了部分国民党老兵参阅。

看点三:四个“首次”特点鲜明

9月3日天安门广场阅兵有几个鲜明特点:首次组织纪念抗日战争暨世界反法

西斯战争胜利专题阅兵,首次设计八路军、新四军、东北抗联、华南游击队等英模部队代表编组参阅;首次安排将军领队参阅,首次邀请外国军队代表参加,是一次传承历史与未来、沟通中国与世界、传递和平与发展的阅兵盛典。

至于哪些外军在本次阅兵的邀请之列,曲睿在回答记者提问时表示,有关外军方队的邀请工作,正在协调办理当中,具体的细节还需要协商确定。邀请外军派代表参阅,其目的是充分体现纪念世界反法西斯战争胜利的国际性,体现与世界各国人民一道共同维护世界和平的坚定立场。“我们已向相关国家的军队发出邀请。对于愿意来华参阅的外军代表,我们表示热烈欢迎。我们将尽最大可能为外军派代表参阅提供各类保障。目前各项准备已经展开。”

看点四:系列纪念活动将持续半年

除了9月3日当日举行的纪念大会以外,据王世明介绍,其他有关纪念活动也将在下半年陆续开展。

7月7日,结合纪念全民族抗战爆发78周年,在中国人民抗日战争纪念馆举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年主题展览开幕式。

9月3日前后,举行港澳台同胞、海外有关人士纪念抗战胜利座谈会,围绕中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的一些重大问题举行国际学术研讨会。

9月18日,以辽宁省委、省政府名义,在沈阳市九一八历史博物馆举行“勿忘

九一八”撞钟鸣警仪式。

10月25日前后,举行纪念台湾光复70周年大会和学术研讨会。支持海外侨胞在当地组织相关纪念活动。

12月13日,以中共中央、国务院名义,在南京市侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式。

各地还将组织对国内健在的抗战老战士、老同志、抗日将领或其遗属的慰问活动。国务院将公布第二批国家级抗战遗址和纪念设施,民政部将公布第二批著名抗日英烈和英雄群体名录。

创作推出一批纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年、有较高思想艺术水平的舞台及影视文艺作品和出版物。

由中国人民银行发行一套中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念币,由国家邮政局发行一套中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念邮票。

各地还将以纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年为主题,结合当地抗战历史,组织开展丰富多彩的群众性主题教育活动。

(新华社北京6月23日电)



国内汽柴油价格不作调整

据新华社北京6月23日电 国家发展改革委23日宣布,按现行国内成品油价格机制测算,本次汽、柴油价格不作调整。

发展改革委称,自6月8日国内成品油价格调整以来,国际市场油价小幅波动,按现行国内成品油价格机制测算,6月23日前10个工作日平均价格与6月8日调价前10个工作日平均价格相比,调价金额每吨不足50元。根据《石油价格管理办法(试行)》第六条规定,本次汽、柴油价格不作调整,未调金额纳入下次调价时累加或冲抵。

截至目前,今年我国汽、柴油价格已经历12轮调价周期,其中4次下调,5次上调,3次“搁浅”。汽油价格每吨累计上调460元,柴油价格每吨累计上调385元;折合90号汽油零售价格每升上调0.34元,0号柴油每升上调0.32元。

印度发生私酒中毒事件

致百余人死亡

据新华社孟买6月23日电 据印度媒体报道,截至22日,孟买饮用私酒致集体中毒事件死亡人数已升至102人。

印度报业托拉斯22日晚报道,当天又有5名受害者死亡,至此起严重的私酒致死事件死亡人数上升至102人。此外,仍有46人在医院接受治疗,其中8人病情危重。本月17日晚,当地一些居民在孟买北部一家酒吧饮酒后感到不适,后被陆续送医,诊断为甲醇中毒。

目前已有7人因销售自酿私酒而遭当局逮捕。警方缴获超过1000升私酒。另外,8名警察和4名税务部门官员遭到停职处分。

印度对酒实行专卖,售价较高。自酿私酒由于价格低廉受到底层民众青睐,屡禁不绝。



三星电子副会长就中东呼吸综合征疫情扩散公开道歉

6月23日,在韩国首尔,三星电子副会长李在镕在记者会上向国民鞠躬道歉。

当日,极少在媒体公开露面的三星电子副会长李在镕在位于首尔的公司总部就三星首尔医院因管理不善造成中东呼吸综合征疫情扩散向国民公开鞠躬致歉。据韩国媒体报道,由于三星首尔医院管理疏忽,疫情防控出现大漏洞,致使疫情以该医院急诊室为源头形成“二次暴发”。

新华社/纽西斯通讯社



台风“鲸鱼”登陆海南

6月23日,在海南省三亚市,工作人员在街头清理被风吹倒的树木。今年第8号台风“鲸鱼”已于6月22日18时50分左右在海南省万宁市沿海登陆,台风给三亚带来了强降雨天气,影响市民正常出行。

新华社发

第五次中美战略安全对话举行

第七轮中美战略与经济对话23日开幕

新华社华盛顿6月22日电 在第七轮中美战略与经济对话的战略框架下,第五次中美战略安全对话22日在华盛顿举行。中国外交部副部长张业遂和美国常务副国务卿布林肯共同主持了对话,中国人民解放军副总参谋长孙建国和美国国防部副部长沃森、美驻华大使博卡斯等参加。

双方在坦诚、务实、建设性的气氛中就共同关心的战略安全、综合安全问题深入交换了意见,决定就有关问题保持对话与沟通,增进战略互信,推动构建稳定的中美战略安全关系。

双方积极评价中美战略安全对话的重要意义。双方同意适时再举行一次会间会,并于明年新一轮中美战略与经济对话前夕举行下一次中美战略安全对话。

据新华社华盛顿6月22日电 第七轮中美战略与经济对话将于23日在美国首都华盛顿开幕。对话将围绕宏观经济政策和结构性改革、促进贸易与投资、金融市场稳定与改革三大议题进行深入会谈,还将对事关中美经济的重要问题进行战略性讨论,是今年9月中国元首访美经济议程的重要前奏。

据新华社华盛顿6月22日电 第七轮中美战略与经济对话将于23日在美国首都华盛顿开幕。对话将围绕宏观经济政策和结构性改革、促进贸易与投资、金融市场稳定与改革三大议题进行深入会谈,还将对事关中美经济的重要问题进行战略性讨论,是今年9月中国元首访美经济议程的重要前奏。

安倍内阁支持率跌破四成

日本共产党委员长敦促安倍撤回安保法案

据新华社东京6月23日电 日本媒体23日发布的一项民调显示,受安保法案等因素影响,安倍内阁支持率跌至39%。

《朝日新闻》本月20至21日进行的这项民调显示,与上个月相比,安倍内阁支持率从45%跌至39%,创下该报自2012年安倍政权上台以来内阁支持率调查结果的最低点。而在女性受访者中,内阁支持率更是从去年的42%跌至34%。内阁不支持率也从上月的32%上升至37%。

调查显示,安倍内阁支持率下跌与当前民众反对安保法案的倾向有关。53%的受访者表示反对安倍政府提交国会审议的安保法案,赞成者只有29%。50%的受访者赞同主流宪法学者有关安保法案“违宪”的看法,认为“不违宪”的只有17%。

据新华社东京6月23日电 日本共产党委员长(党首)志位和夫23日在记者会上敦促日本首相安倍晋三听取民意,撤回由其领导的政府提交的安保法案。

志位和夫当天在记者会上说,将与日本民间团体和民众一起发声,阻止有可能使日本陷入战争泥潭的安保法案。他说:“如果大多数日本民众反对安保法案,即使执政党在国会中占有多数议席,也无法无视民意强行推进安保法案。”

志位和夫说:“今年是二战结束70周年,是具有里程碑意义的一年,所以日本对历史的认识和态度显得尤为重要。”志位和夫谴责安倍没有正视历史,甚至还试图破坏宪法第九条,向海外派兵参与战

争,威胁亚洲乃至世界安全。

据新华社东京6月23日电 日本冲绳县知事翁长雄志23日在该县和平祈念公园出席活动时,再次强烈要求政府终止边野古新基地建设的施工作业。

翁长在活动中说,冲绳人对战争的悲惨记忆鲜明,永远不会忘记因战争失去心爱之人的痛苦。他将竭尽全力把冲绳建设成永远的和平象征之地。翁长强烈要求政府终止在边野古地区的施工作业。

日本首相安倍晋三也出席了当天的活动。他虽表示“会尽全力减轻冲绳的基地负担”,但就普天间基地搬迁问题闭口不谈。日本政府与冲绳之间围绕基地问题的对立依然严峻。

纪念抗战胜利70周年大会 9月3日举行

(上接第一版)

据曲睿介绍,这次阅兵安排了曾参加过抗日战争,现仍健在的抗战老兵、支前模范和英烈子女代表参阅。参阅部队从7大军区,海军、空军、第二炮兵、武警部队,解放军四总部直属单位抽组。徒步方队是抗日战争中中国共产党领导的英模部队群体所在现役部队代表。装备方队展示的装备为国产现役主战装备,许多都是首次展示。同时,阅兵还将邀请有关国家军队派代表和方队参加。

据了解,本次阅兵有几个鲜